
 

Ata da Vigésima Quinta Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia três de setembro de dois mil e 

doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente em exercício Vereador 

João Ferreira Gomes proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Ernani Pedro da Costa, Geraldo Euzébio Mourão, 

Joaquim Elesbão Meireles, Márcio Reginaldo da Silva, Rodrigo Knop 

Delage e Wanderley Avelar Fonseca. Presidente em exercício justificou a 

ausência do Vereador Geraldo Alves de Faria, para tratar de assuntos 

afetos ao Município. Presidente em exercício convidou para compor a 

Mesa e ocupar a cadeira de Vice-Presidente o Vereador Rodrigo Knop 

Delage e para a cadeira de Secretário o Vereador Márcio Reginaldo da 

Silva. Presidente em exercício pediu ao Vereador Joaquim Elesbão 

Meireles que proferisse a leitura de um Versículo Bíblico. Após o 

Presidente em exercício solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das 

Atas anteriores que após de lidas foram colocadas em discussão e votação 

sendo estas aprovadas por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. 

Presidente em exercício pediu a Chefe de Expediente que fizesse a leitura 

de correspondências: Mensagem Nº 007/2012 de encaminhamento do 

Projeto de Lei Nº 729/2012; Mensagem Nº 008/2012 de encaminhamento 

do Projeto de Lei Nº 730/2012.  Presidente convidou para compor a Mesa 

as seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas 

Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima 

Delage - Assessora Jurídica deste Poder Legislativo. Após o Presidente 

em exercício passou para apresentação de Proposições: Poder Executivo 

apresentou Projeto de Lei N° 729/2012 que Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Município de Coronel Pacheco para o exercício financeiro de 

2013. Projeto de Lei N° 730/2012 que Dispõe sobre concessão de 

subvenção social à Entidade que menciona, e dá outras providências. 

Vereador Davis Cristian de Landa apresentou Requerimento Nº 020/2012 

- Reforma e pintura de salas de atendimento na UBS Sebastião Ferreira da 

Costa Netto. Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo Euzébio 

Mourão, Joaquim Elesbão Meireles e Márcio Reginaldo da Silva 

apresentaram Moção de Pesar Nº 009/2012 Aos familiares do Senhor 

Sebastião Dutra Filho. Não havendo nenhuma matéria para Segunda 

Parte: Ordem do Dia Presidente em exercício passou. Presidente em 

exercício passou para a Terceira Parte: Grande Expediente declarando 

palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Wanderley Avelar 

Fonseca manifestou saudações aos presentes e disse que irá apresentar 

para próxima reunião duas Moções de Parabenização uma para o 

Secretário Municipal de Educação pela realização do Desfile Cívico em 



nosso Município e a outra para Diretoria da APAPE pela realização do 

almoço de arrecadação de fundos para esta entidade. Respondeu ao 

Presidente em exercício Vereador João Ferreira Gomes o que foi pedido a 

sua pessoa em qualidade de Líder do Prefeito para que trouxesse uma 

solução do problema do Senhor Waldez Mauro de Oliveira que foi 

mencionado aqui nesta Casa, o que diz respeito à rede de esgoto que 

estava incomodando não só o Senhor Waldez, mas também a outras 

residências. Disse que já foi efetuado o trabalho só faltando um pequeno 

trecho que ainda não foi possível a troca deste encanamento devido o 

acúmulo de raízes de árvores que vai ser corrigido posteriormente. Então 

está dando estes esclarecimentos. Vereador Joaquim Elesbão Meireles 

manifestou saudações aos presentes e fez uma ressalva em relação ao 

Projeto de Lei Nº 730/2012 aonde vem mencionando no corpo do Projeto 

APAE que só tem na cidade de Juiz de Fora, sendo que temos em nosso 

Município é APAPE. Comentou sobre a tão famosa viatura da Polícia 

Militar após irmos na rádio de São João e declararmos o que declaramos. 

Enfim foi traga para o Município de Coronel Pacheco onde está guardada 

perto da biblioteca próximo ao posto de saúde e está toda enlonada, mas 

nós vimos. E recentemente tivemos um problema de um estelionatário 

aqui na Agência do Banco do Brasil do Município de Coronel Pacheco na 

semana passada. É informação do sargento comandante atual do 

Município e cobrou isso. E não tinha nenhuma viatura da Polícia Militar 

para levar o estelionatário para Juiz de Fora. Solicitou a Prefeitura e não 

foi fornecida nenhuma viatura sequer para levar esse meliante conforme 

os termos que a Polícia Militar usa, para levar então à cidade Juiz de Fora. 

Precisou guardá-lo no destacamento que não tem sela e ligar para Juiz de 

Fora para vim uma viatura para recolher essa pessoa. Infelizmente é 

informação da própria polícia em relação a esse fato, a gente sabe que isso 

é obrigação do estado e não temos nenhuma dúvida, o estado tem que ter 

condição de atender ao Município no quesito segurança, mas infelizmente 

temos um convênio assinado entre o Município e a Polícia Militar que se 

não tiver condições de arrumar cada vez mais o Município vai ficar 

carente neste item segurança pública. Então é uma preocupação nossa das 

famílias, nossa enquanto Vereadores e também acredita que é da própria 

Polícia Militar. Vereador Wanderley Avelar Fonseca pediu aparte para 

salientar que essa parte quando Vossa Excelência disse sobre a viatura, ele 

vai tornar repetir não concorda jogar esta responsabilidade para a 

Prefeitura estão jogando nas nossas próprias costas. Isso é obrigação do 

estado, então o estado está sendo mais errado do que nós, pois estamos 

assumindo responsabilidade que não nos cabe. Só devemos ter 

compromisso com os veículos da Prefeitura Municipal. Se o estado não 

está preocupando com a segurança, não somos nós que devemos trazer 

este peso. E quando Vossa Excelência falou que a Prefeitura não 



disponibilizou veículo para levar este indivíduo quem falou para Vossa 

Excelência mentiu, pois quem ligou foi ele que pediu e o carro foi 

disponibilizado. E o carro só poderia chegar dentro de uma hora então o 

Cabo Avelar falou que enquanto isso iria providenciar a papelada. Mesmo 

não concordando de não ser obrigação da Prefeitura foi eu que pedi.  Nós 

não temos a obrigação de fornecer carro da Prefeitura para Polícia, pois 

isso é obrigação do estado. Vereador Joaquim Elesbão Meireles disse no 

que tange a responsabilidade do estado com segurança pública, isso é 

constituição e não se discute. Agora no que tange de deixar a população 

sem a condição mínima de segurança aí o cidadão mora no Município e 

paga imposto. Então acha que o Município pode e deve contribuir dentro 

da medida do possível. Presidente em exercício Vereador João Ferreira 

Gomes manifestou saudações aos presentes. Disse que esta Câmara tem 

tomado as providências com relação à Segurança Pública inclusive ele 

mandou requerimento para Secretaria de Segurança Pública em Belo 

Horizonte. A resposta que mandou pra nós era que tinha um monte de 

viatura em Coronel Pacheco. Enviamos outra resposta que existem duas 

viaturas no Município, mas que estão danificadas. Então não tem 

condição da polícia prestar o serviço de segurança. Se todos tiverem 

interesse como nós em tentar solucionar os problemas do Município com 

certeza as coisas sairia mais rápido. Vereador Joaquim Elesbão pediu 

aparte para ressaltar que a Ranger veio para o Município, mas não foi 

consertada. E já foi pedido este conserto e acho que falta mais um pouco 

de pressão do Município em relação ao estado. O estado é pouco 

negligente com todos os Municípios no geral. Então se nós Vereadores 

não cobramos parecemos que estamos alheios para este problema no 

Município. Vereador Wanderley disse que aí neste ponto concorda com o 

Vereador Elesbão em cobrar do Estado. E salientou que já mandou um 

ofício para o comando superior daqui do Destacamento em Juiz de Fora e 

nem resposta deram do seu ofício. Vereador João Ferreira Gomes 

Presidente em exercício disse que o estado teria que ter um pouco mais de 

respeito com as autoridades Municipais. Vereador Márcio Reginaldo da 

Silva pediu aparte para endossar a palavra dos nobres colegas Vereadores 

com certeza segurança pública é uma parte que cabe aos estados fornecer 

para todos os municípios, mas a partir do momento que temos uma 

necessidade de ter uma viatura, de consertar, a partir do momento que 

outros Municípios tiverem interesse de arrumar esta viatura a meses atrás 

com intenção de consertá-la e té-la. Então cabe ao nosso Poder Público 

tentar resolver nem que seja para cobrar do estado depois, mas acha que 

devemos preocupar com nosso Município e cidadão. Vereador Davis 

Cristian de Landa também pediu aparte para reforçar que nos períodos de 

eventos festivos no Município a segurança deve ser mais reforçada, pois 

neste último final de semana houve várias brigas. Presidente em exercício 



diz que cabe ao Comandante do Destacamento pedir reforço maior de 

policiamento para estes eventos. Vereador Joaquim Elesbão sugeriu que 

marcássemos uma Audiência Pública com o Comandante do 

Destacamento de nosso Município para discutir o tema sobre Segurança 

Pública. Vereador João Ferreira Gomes Presidente em exercício 

comunicou e convidou o público presente para a 26 Reunião Pública 

Ordinária e 4ª Câmara Itinerante/2012 a ser realizada na comunidade do 

Bairro Santa Rita, no dia 10 de setembro de 2012 ás 19:00 horas na Sede 

da Associação do Bairro Santa Rita. E não havendo mais nada a tratar o 

Presidente em exercício declarou encerrada esta Sessão. E, eu, Márcio 

Reginaldo da Silva, Vereador, Secretário em desta Reunião, lavrei a 

presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, 

pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 17 de 

setembro de 2012.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


